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Ata da Décima Sessão Ordinária do segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes, realizada no dia 07 (sete) de novembro de 2022 (dois 
mil e vinte e dois), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de 
Souza, Hélio Luiz Fazoli de Moraes, David da Silva Carvalho, Daniel Rezende 
Fagundes, Isaias Alves Nogueira, Isis Felix Bechara Fernandes e Mônica Massena 
Tannos. Às dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Presidente, e após 
verificar as assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Após o senhor 
Presidente informou que o Vereador Hélio Luiz está participando de forma virtual. Em 
seguida determinou a leitura da ata da Sessão anterior ocorrida em 31 (trinta e um) de 
outubro de 2022. Terminada a leitura, posta em discussão e em votação, aprovada por 
unanimidade de votos. Não havendo pauta para Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
determinou a leitura das seguintes proposições: Indicação nº 262/2022, de autoria da 
Vereadora Isis Felix Bechara Fernandes, que INDICA ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal e ou Secretaria de Obras e Estradas e Rodagem e/ou responsável, o 
patrolamento, limpeza e colocação de saibro na estrada de Córrego Vermelho, bem 
como em Mata Cachorro, Campista, Soledade, Forges, Córrego Frio, Carocango, 
Barreiro, e outras estradas municipais necessárias, sendo pedido de moradores do 
local. Indicação nº 264/2022, de Autoria da Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes, 
que INDICA a Secretaria de Obras ou responsável, para a possibilidade da colocação 
de material de concreto ou massa asfáltica, nas estradas conhecida pelo Morro dos 
Coelhos, em Maria Mendonça, localidade de Trajano de Moraes. Indicação nº 
266/2022, de Autoria da Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes, que INDICA a 
Secretaria de Obras ou responsável, para a colocação de uma luminária no Posto perto 
da Igreja em construção, situada nas Almas de Baixo, perto da Casa de Creuzo de 
Oliveira, em Serra das Almas, localidade do 3º distrito de Trajano de Moraes. 
Indicação nº 268/2022, de Autoria da Vereadora Mônica Massena Tannos, que indica 
ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Serviços Públicos, que estude a possibilidade de limpeza do Bairro da Represa. 
Indicação nº 270/2022, de Autoria do Vereador Guilherme Lage Fernandes Campos, 
que Indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Obras e Serviços Públicos, que estude a possibilidade de manutenção da Avenida 
Antônio Pacheco (Rua em frente a CEDAE e subida da “Buricasa”) e a Rua Feliciano 
Sodré – Bairro Floricultura (Rua da Creche) em Trajano de Moraes. Indicação nº 
276/2022, de Autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira, que indica ao Exmo. Senhor 
Prefeito, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, a reforma do 
Posto de Saúde de ponte Nova, 4º distrito de Trajano de Moraes – RJ. O Senhor 
Presidente justificou a ausência do Vereador Sávio Diniz o qual encontra-se gripado, 
bem como justificou a ausência do Vereador Romualdo que estava a caminho da 
sessão, mas teve um imprevisto. Não havendo mais pauta para Ordem do Dia, 
franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que constará 
resumidamente nesta Ata em conformidade com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra a Vereadora Mônica Massena 
Tannos, que solicitou ao Poder Executivo, através da Secretaria de Obras para que seja 
promovida uma limpeza geral no bairro da Represa, disse que já fez a solicitação, 
todavia a população continua cobrando a prestação dos serviços, e que realmente é de 
extrema necessidade. Após parabenizou o Presidente pela aquisição do novo veículo 
oficial para a Câmara. O Vereador Daniel Rezende Fagundes disse que gostaria de 
deixar claro que sua saída da secretaria de estradas e rodovias foi uma opção sua, por 
motivos particulares e já justificado na sessão passada. Após parabenizou o Secretário 
que assumiu a Secretaria de Estradas e Rodagens, pois já está mostrando muito 
empenho em trabalhar, e que está a disposição para ajudar. Após disse que esteve na 



   Estado do Rio de Janeiro 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes 
Setor Legislativo 

Secretaria de Saúde onde foi informado sobre a ampliação das instalações do Posto de 
Saúde de Ponte Nova para melhor atender a população. Mencionou a indicação do 
vereador Isaias e que também havia feito tal solicitação, o que só vem reformar o 
trabalho dos Vereadores em prol do povo trajanense. em seguida falou sobre a 
solicitação da vereadora Mônica sobre a limpeza do Bairro da Represa e esteve no 
local e verificou que realmente é de extrema necessidade, principalmente com relação 
a limpeza dos córregos, haja vista estarmos em um período de chuvas. Na sequencia 
agradeceu ao Secretário Municipal de Obras pelo atendimento ao seu pedido para 
reparos e manilhamento de saída de água na Av. Castelo Branco, em frente a Escola 
Alfredo Lopes Martins, bem como para a colocação de bica corrida do Alto Macabu 
até Tapera, ressaltando que estava na pasta quando foi finalizado, mas foi uma parceria 
de todos. Em seguida disse que esteve visitando algumas localidades e gostaria de 
reiterar algumas indicações: indicação protocolada em 22/01/2021, solicitando a 
colocação de dois container de lixo na localidade de Ponte Nova; indicação 
protocolada em 22/01/2021, solicitando a colocação de container de lixo na localidade 
de Maria Mendonça; indicação protocolada em 01/02/2021, solicitando instalação de 
corrimão na ponte localizada próxima ao Mercado Tricolor em Maria Mendonça; 
Indicação protocolada em 01/02/2021, solicitando a instalação de corrimão em um 
Ponte em Maria Mendonça, justificando a necessidade pois próximo a essa Ponte 
existe um estabelecimento comercial com acesso de muitas pessoas; indicação 
protocolada em 22/01/2021, solicitando a colocação de container de lixo para a 
localidade de Ponte de Zinco; indicação protocolada em 22/01/2021, solicitando 
reparos no calçamento de Maria Mendonça. Disse que sabe de todas as dificuldades e 
não está culpando nenhum secretário, mas são respostas que precisam ser dadas, pois 
os vereadores são cobrados pela população. Falou sobre as cobranças da população, 
citando a questão do lixo jogado pelas ruas, e que essas indicações já foram feitas há 
mais de um ano, sem respostas. Após falou sobre a questão do campo de futebol de 
Maria Mendonça, e gostaria do apoio dos vereadores e da população local, pois estará 
fazendo um abaixo-assinado e irá protocolizar junto ao Poder Executivo, para que se 
estude a possibilidade, dentro dos meios legais, de desapropriar a área ponde se 
localiza o campo de futebol, pois não é possível que uma localidade não tenha um 
campo de futebol onde as pessoas possam usufruir em momento de lazer, e que chegou 
ao seu conhecimento, que a área onde se encontra o citado campo estaria a venda, 
razão pela qual informou que irá fazer o documento e solicitou que o vereador que 
quiser possa assinar também. Após parabenizou pela inauguração de um laboratório na 
comunidade de Maria Mendonça, o que será de grande importância para a população, 
desejando que haja uma grande parceria entre Poder Executivo, através da Secretaria 
de Sáude, para credenciamento da população para melhoria e facilitação das coletas de 
matéria para exame médico. Após disse que gostaria de propor uma Moção de 
Parabenização a Isabela Riguete, por ter se sagrado campeã na etapa de Badminton. 
Propôs também uma moção de aplausos ao Sr. Juninho, pelo excelente trabalho a 
frente da Secretaria de esportes, dando oportunidades aos jovens trajanenses. Finalizou 
solicitando reparos na iluminação da localidade de Paineira. A Vereadora Isis Felix 
Bechara Fernandes disse que gostaria de propor uma indicação verbal para que seja 
estudado pelo Poder Executivo o retorno do Auxílio Universitário no ano de 2023, 
ressaltando ser uma demanda que vem cobrando desde o início de seu mandato e seria 
de grande importância aos estudantes trajanenses. Após fez uma solicitação para 
limpeza da Trilha da Cachoeira de Sodrelândia, pois esta chegando o verão e existe 
grande concentração de pessoas e turistas na cachoeira. Após solicitou reparos na 
iluminação da Rua próxima a Sede da Câmara Municipal. Em prosseguimento falou 
sobre a necessidade dos vereadores e do Poder Executivo se engajarem para solicitar 
junto a empresa 1001 uma linha de Ônibus de Trajano ao Rio de Janeiro. Desejou um 
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bom retorno ao Vereador Daniel a esta Casa, bem como desejou sucesso ao novo 
Secretário de Estradas e Rodovias, Daniel Viana. Propôs uma moção de parabenização 
a Senhora Josi Zanibone que completou 30 anos como cidadã Trajanense. Após 
parabenizou o Presidente pela aquisição do veículo oficial para a Casa Legislativa, 
mostrando excelência em sua gestão. O Vereador David da Silva Carvalho fez uma 
indicação verbal ao Prefeito e ao Secretário de Turismo para que se estude a 
possibilidade de a festa de carnaval ocorrer na Praça Nilo Peçanha, para se evitar a 
transformação de uma festa popular em privada, pois o que vem acontecendo, é que as 
pessoas menos favorecidas, que não tem condições de comprar um abadá, ficam 
preteridas, ainda que muitos eventos do carnaval sejam patrocinados com dinheiro 
público. Após disse que gostaria de propor uma indicação verbal para que o Prefeito, 
junto a sua equipe econômica estude a possibilidade de implementação do bolsa atleta 
no Município, citando alguns exemplos de atletas trajanenses que vem se destacando e 
que com essa ajuda poderão seguir no esporte e levar o nome do Município cada vez 
mais longe finalizou falando um pouco sobre as eleições presidenciais, registrando o 
orgulho de participado e vestido a camisa do candidato Presidente Lula desejando uma 
boa gestão principalmente para os menos favorecidos e informou que haverá 
comemorações pela vitória e convidou a todos. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de 
Moraes deu boas vindas ao Vereador Daniel pelo retorno e parabenizou pelo belo 
trabalho realizado a frente da Secretaria de Estradas e Rodovias, bem como 
parabenizou o Guilherme pelo brilhante trabalho realizado na cadeira de Vereador, 
destacando sua responsabilidade e competência. Após parabenizou o Vereador Sávio 
Diniz pela lei que denomina Gilson Louza a rua que interligará a rua do campo ao 
Hospital Francisco Limongi, destacando que Gilson Louza é digno de todas as 
homenagens do Povo Trajanense. O Senhor Presidente informou a aquisição de um 
carro oficial para servir ao Poder Legislativo e agradeceu a todos os vereadores pelo 
trabalho e parceria. Após disse que recebeu a visita do Sr. Aleir, que informou o início 
de uma obra na Vila Feliz em Barra dos Passos, onde será construída uma Praça e um 
Parquinho para as crianças. Informou também que esteve com o novo Secretário de 
Estradas e Rodovias, Daniel Viana que já verificou a necessidade de manutenção de 
alguns pontos das estradas. Mencionou que também esteve com o Secretário de Obras 
em Barra dos Passos e viram algumas obras que serão realizadas na localidade, e que o 
calçamento já enviará uma equipe amanhã para reparos. O Vereador Daniel disse que 
gostaria de justificar a reclamação que fez sobre a iluminação, informando que acabou 
de receber uma mensagem do Sr. Cesar Olegário informando que estão com pouco 
material para trabalho. Após disse que esteve com o Deputado Estadual Chico 
Machado que será um grande parceiro do Município em Trajano de Moraes, e gostaria 
de propor um título de cidadão Trajanense ao Deputado. O Senhor Presidente disse 
que sabe da luta e do empenho do Sr. Cesar Olegário e agradeceu por tê-lo atendido. 
Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
 
 
 
 

Sala das Sessões, 07 de novembro de 2022. 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza – Presidente 
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David da Silva Carvalho – Primeiro Secretário 


